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Ліки:  
це ваш вибір
Як багато ви знаєте про свої ліки? Чи знаєте ви, 
що ліки, які ви приймаєте, - це ваш вибір, і що ви 
контролюєте те, що приймаєте?

Ця брошура дає вам можливість приймати 
інформовану та активну участь у прийнятті 
рішень про те, які ліки ви приймаєте.

За фінансової підтримки уряду Австралії

Організація надання послуг OPAN у вашому штаті або території:

QLD WASA

TASACT VIC

За фінансової підтримки уряду Австралії

NT – CentralNT – Top EndNSW

Історія Ray.
Після операції Ray* повернувся до закладу догляду 
за людьми похилого віку, де він мешкав. Його 
донька Susan помітила, що йому прописали нові 
ліки, і розповіла про зміни, які вона побачила в Ray:

“На тому етапі він не міг ходити, тільки шаркав 
ногами, він був дуже, дуже пригнічений, просто весь 
час плакав. І він не міг ковтати... Він казав: "Мій 
розум - це пекло для мене". Він не вступав у розмову.”

Susan була вкрай стурбована змінами з її батьком, 
але їй не вдалося переконати медсестер перестати 
давати йому ліки. Вона вирішила перевести його в 
новий заклад, де він відразу ж почав відходити від 
вживання тих ліків. 

Susan описала зміну: 

"Тепер він дуже, дуже схожий на себе, яким він 
був раніше. Він ірландець, із сильним ірландським 
акцентом, і він дотепний. Він дуже кумедний. Йому 
подобається просто виходити в люди і десь обідати. 
Ми часто організовуємо пікнік. Ми ходимо гуляти 
по пляжу. Якщо в пабі грає музика, ми йдемо туди 
вдень, якщо він не надто втомлений.”

Це ваш вибір. Це ваше 
право.
Не має значення, скільки вам років або яке у 
вас може бути захворювання – у вас завжди 
є право брати участь у прийнятті рішень про 
ваш догляд. Це включає в себе прийняття 
рішень про ваше лікування і про те, як ви 
хочете жити своє життя.

Ліки можуть відігравати важливу роль, 
допомагаючи вам жити комфортно, 
залишатися в безпеці та довше жити, 
проте, деякі ліки можуть працювати не так, 
як очікувалося, можуть погіршити ваше 
самопочуття і викликати небажані побічні 
ефекти або зміни в поведінці.

Ви маєте право на отримання інформації про 
ваші ліки, у тому числі про те, як вони діють 
і які існують потенційні побічні ефекти, які 
можуть вплинути на якість вашого життя.

Ваша роль полягає в тому, щоб вибрати, чи 
підходять вам ліки, і всі, хто займається вашим 
лікуванням, повинні поважати ваші права, а 
також ваші цінності і уподобання.

Пам'ятайте, що ви маєте право 
контролювати свої ліки.✔



Що таке усвідомлений 
вибір? 
Усвідомлений вибір - це коли ви приймаєте 
рішення про своє медичне обслуговування або 
догляд за своєю коханою людиною, знаючи і 
розуміючи пов'язані з цим переваги і потенційні 
ризики.

Це ваше право і ваша роль - обирати, який варіант 
підходить вам або людині, про яку ви дбаєте, і 
починати або припиняти прийом ліків. Ви можете 
сказати "Ні" та відмовитися від прийому ліків. Ви 
також можете змінити своє рішення у будь-який 
час, навіть після того, як почали приймати ліки.

Хто приймає мої 
рішення?
ê	Бувають часи, коли вам доведеться 

звернутися за допомогою та підтримкою 
до інших людей, щоб прийняти рішення 
про ваші опції щодо лікування.

ê Є й інші випадки, коли вам може 
знадобитися, щоб хтось, кому ви 
довіряєте, прийняв це рішення за 
вас, виходячи з ваших цінностей та 
уподобань, а також того, що ви хочете.

ê Ви можете вибрати, хто буде говорити від 
вашого імені. Людина, що вас підтримує 
або особа, яка прийматиме рішення за 
вас, може бути членом сім'ї, опікуном, 
другом, представником або особою, яка 
надає підтримку, – це повинен бути хтось, 
кому ви довіряєте.

ê	Для отримання додаткової інформації 
прочитайте повний буклет за адресою 
opan.org.au/yourchoice

Ліки, про які слід знати
Деякі ліки можуть змінити думки чи поведінку або 
вплинути на ваше повсякденне життя. Ці препарати 
називаються психотропними, але вони можуть бути 
відомі і під багатьма іншими назвами.

Їх часто надмірно вживають в Австралії серед 
людей похилого віку, і можуть мати серйозні 
побічні ефекти. Важливо, щоб ви розуміли, що це за 
ліки, чому ви повинні їх приймати, і як вони можуть 
вплинути на вашу здатність приймати рішення.

Коли мені слід приймати ці 
ліки?
Ці ліки призначені для лікування психічних 
розладів, таких як депресія. Однак іноді вони 
використовуються для контролю поведінки 
людини. Коли вони використовуються з цією 
метою, це називається хімічним стримуванням.

Будуть випадки, коли ці ліки підходять за станом 
здоров'я людини, наприклад, коли вона відчуває 
сильне збудження і агресію, які можуть заподіяти 
вам шкоди.

Якщо ви приймаєте ці препарати, їх слід ретельно 
контролювати і регулярно переглядати.

Чи існують 
альтернативи ліків?
Часто існують альтернативні варіанти 
лікування, які можуть бути більш 
ефективними для вашої підтримки, ніж 
медикаментозне лікування. Для отримання 
додаткової інформації прочитайте повний 
буклет за адресою opan.org.au/yourchoice

Питання, які потрібно 
задати про ваші ліки.
Наступного разу, коли ви відвідаєте свого 
сімейного лікаря, візьміть з собою цей список 
питань. Ці питання також корисні для аналізу ліків, 
які ви приймаєте.

ê	Що я приймаю?

ê Як це повинно мені допомогти?

ê Якими є побічні ефекти?

ê Що може статися, якщо я цього не прийму?

ê Якими є альтернативи (включаючи 
немедикаментозні альтернативи)?

ê Коли можна буде переглянути мої ліки?

Допомога є доступною.
Для подальшої підтримки:

1.	 Ви можете записатися на прийом до свого 
лікаря або звернутися за консультацією 
до фахівця чи запросити думку іншого 
спеціаліста.

2.	 Якщо ви отримуєте клінічний догляд вдома 
або мешкаєте у закладі догляду за людьми, 
ви можете офіційно запросити у свого 
постачальника послуг наради з розгляду 
вашої справи або перегляд ліків.

3.	 Ви можете звернутися за безкоштовною 
і незалежною підтримкою, зв'язавшись з 
OPAN, Мережею представників інтересів 
літніх людей (Older Persons Advocacy 
Network), зателефонувавши за номером  
1800 700 600 або відвідавши opan.org.au 

4.	 Або ви можете подати скаргу до  Aged 
Care Quality & Safety Commission, 
зателефонувавши за номером 1800 951 822 
чи онлайн за адресою   
agedcarequality.gov.au/making-complaint

Для отримання додаткової інформації або 
ресурсів,  присвячених літнім людям та лікам, 
відвідайте OPAN за адресою opan.org.au або 
зателефонуйте за номером 1800 700 600.
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